

促进文体旅商展联动扩大消费

以旧换新政策跨年度如何衔接?

省商务厅:本月汽车置换更新和电动自行车以旧换新补贴标准按2024年政策执行

海南日报全媒体记者 罗霞

2024年12月31日,海南省商务厅发布《关于2025年消费品以旧换新政策衔接工作安排的公告》,明确2025年海南省汽车、电动自行车以旧换新补贴政策于2025年1月1日起实施。

就2024年至2025年海南省汽车、电动自行车以旧换新政策衔接有关问题,海南省商务厅相关负责人1月6日进行了解答。

问:2025年国家汽车报废更新补贴政策发布前,如何实施汽车报废更新补贴?

答:对2025年1月1日至2025年国家汽车报废更新补贴政策发布之日期间,已报废符合条件的旧车,并购买符合条件的新车,可纳入补贴支

持范围。汽车报废更新补贴条件和补贴标准按照2024年汽车报废更新补贴政策要求执行。

对因新车交付延期等原因,在2024年7月25日至2024年12月31日期间仅部分取得《报废机动车回收证明》《机动车注销证明》《机动车销售统一发票》《机动车登记证书》4类证明材料,并在2025年1月1日至2025年2月28日期间全部取得上述4类证明材料的消费者,纳入2025年汽车报废更新补贴政策支持范围,申请人相应报废的机动车和所购买的新车应符合《商务部等7部门关于进一步做好汽车以旧换新有关工作的通知》有关要求。

2025年国家汽车报废更新补贴政策印发实施后,按新规定执行。

问:政策衔接期间,如何实施汽

车置换更新补贴?

答:2025年1月1日至2025年1月31日期间,海南省汽车置换更新相关补贴标准、补贴条件、申报流程等均按照2024年政策执行。旧车注册登记在本人名下时间仍为2024年5月14日前。转让旧车、购买新车、新车上牌、补贴申报等有关时间节点相应调整。

关于转让旧车日期,延长为2024年5月15日至2025年1月31日期间,转让日期以《二手车销售统一发票》上载明的开票日期为准。

关于购买新车日期,新能源车购买日期延长为2024年5月15日至2025年1月31日期间,燃油车购买日期延长为2024年7月25日至2025年1月31日期间,购买日期以汽车销售机构开具的《机动车销售

统一发票》上载明的开票日期为准。

关于新车上牌截止日期,延长至2025年3月2日,上牌日期以《机动车行驶证》上载明的注册日期为准。

关于申报补贴截止日期,延长至2025年3月7日。

2025年2月1日起,按照2025年海南省汽车置换更新补贴政策执行。

问:政策衔接期间,如何实施电动自行车以旧换新补贴?

答:2025年1月1日至2025年1月31日期间,海南省电动自行车以旧换新相关补贴标准、补贴条件、申报流程等均按照2024年政策执行。交回旧车、购买新车、新车上牌、补贴申报等有关时间节点相应调整。

关于交回旧车日期,延长为2024

年7月25日至2025年1月31日期间,交回日期以电动自行车销售机构开具的《电动自行车回收证明》载明的日期为准。

关于购买新车日期,延长为2024年7月25日至2025年1月31日期间,购买日期以电动自行车销售机构开具的《电动自行车销售发票》上载明的开票日期为准。

关于新车上牌截止日期,延长至2025年2月14日,上牌日期以《海南省电动自行车电子行驶证》上载明的发证日期为准。

关于申报补贴截止日期,延长至2025年2月19日。

2025年2月1日起,按照2025年海南省电动自行车以旧换新补贴政策执行。

(本报海口1月6日讯)

海南餐厅首次登上黑珍珠榜单

本报三亚1月6日电(海南日报全媒体记者李梦楠)1月6日,中国人自己的美食榜——“2025黑珍珠餐厅指南”在江西南昌正式发布,“三亚太阳湾柏悦酒店·茶苑”与“三亚珊瑚湾文华东方酒店-Fresh海角轩餐厅”获得黑珍珠一钻餐厅殊荣,这是海南首次有餐厅上榜。

黑珍珠餐厅指南由美团发布,是评判中国精致餐饮的重要榜单,其评选标准严苛,涵盖烹饪出品、服务环境、传承创新三大维度,注重菜品口感层次、食材搭配、餐厅氛围营造、健康养生理念融入以及文化传承与创新融合等。它鼓励餐厅在保留传统风味的同时,融入现代元素,展现中国美食的独特魅力。

“我们为获评黑珍珠的餐厅提供最高不超过100万元的装修补贴,吸引更多优秀餐饮品牌入驻,促进三亚餐饮行业高端化发展。”三亚市商务局相关负责人介绍,未来将借助黑珍珠餐厅榜单三亚开城和黑珍珠餐厅发布的有利时机,大力开展餐饮招商,聚力提升三亚餐饮品牌化、规模化水平,全面提升餐饮消费。

三亚崖州文体中心艺术首展1月11日举行

本报三亚1月6日电(海南日报全媒体记者黄媛艳)第二届崖州湾插画艺术节(以下简称艺术节)将于1月11日在三亚崖州文体中心开幕。届时,101位插画艺术家将携带344幅插画作品参与活动。艺术节也是三亚崖州文体中心举办的艺术首展活动。

为增加展览的丰富度,除了特邀17名插画艺术名家参展,本届艺术节还发起了作品征集,邀请国内插画知名人士王祖民、朱成梁、江健文、石增瑞、田东明、阿梗、李旻等作为评委,共同为艺术节筛选出优质的作品。目前,艺术节主办方已从321位艺术家的1199幅投稿作品中选出35位艺术家的作品进入“自然之境”板块的参展目录。



冬日“玩水自由” 尽在三亚

1月6日,在三亚大东海,众多游客前来体验水上游玩项目。随着春节即将来临,温暖阳光下的海南,桨板、冲浪、潜水、水上飞人、游艇等种类多样的水上游玩项目带给游客冬日里更丰富的游玩体验。海南日报全媒体记者 王程龙 摄

海南直播电商嘉年华明日登场 将持续至2月28日,打造“云上年货一条街”

本报海口1月6日讯(海南日报全媒体记者罗霞)作为海南2025年首场网络促消费活动,2025海南直播电商嘉年华暨网上年货节将于1月8日登场,助力海南好物、海南服务走向全国。这是海南日报全媒体记者1月6日从省商务厅获悉的。此次活动由省商务厅会同省委网信办、省工信厅、省市场监管局、省邮政管理局等共同指导,以“数商惠民·乐享海南”为主题,以“温暖中国年,海南味带回家”为宣传口号,旨在依托数字化技术,打造更多

品牌、门店、消费者参与的网络消费节点,进一步释放消费潜能。2025海南直播电商嘉年华将持续至2月28日,采用线上线下融合的模式进行。线下选品会和直播间设在海口市,我省其他市县同步设立分会场,通过“直播逛展”与“直播带货”相结合的方式,联动当地“年货集市”“美食街区”等线下活动,为消费者营造沉浸式购物体验;线上则全面覆盖抖音、快手、淘宝、京东、拼多多、苏宁等电商平台,以及省内企业与品牌的官方线

上店铺,全方位满足消费者的多样化购物需求。为了让消费者能够选购到心仪的海南好物,此次嘉年华活动将举办海南直播电商选品大会,邀请海南老字号、“三品一标”商品及餐饮住宿名店、景点等进行现场展示,同时电商平台将介绍海南溯源直播计划。活动期间,电商平台将保障粮油肉蛋奶果蔬等供应,组织直播团购活动,打造“云上年货一条街”。此外,活动将在海口商业综合体设立公共直播间,通过电商直播等方

式宣传海南好物、海南服务,助力中小企业拓展网络营销。同时,开展“海南话题”营销活动,鼓励离岛免税、跨境电商企业举办新春促销活动,跨境电商企业举办新春促销活动,满足消费者多元化需求。本次活动还将组织海南品牌电商进入国家部委或央企总部,搭建“海南好物”直播间,馆内以文创产品、品牌电商、特色食品、生鲜速冻、非遗等板块为主,组织直播团队现场直播带货,结合秒杀、抽奖等多种互动形式开启海南好物热销模式。

出生时体重仅455克,医护人员紧急救治,3个多月后成功出院——海口25周早产儿连闯“生死关”

本报海口1月6日讯(海南日报全媒体记者王洪旭 实习生陈龙)1月6日,出生时体重仅455克、身长33厘米的早产宝宝小迪(化名)顺利出院了。经过医护人员3个多月的精心救治和护理下,小迪生命体征稳定,体重增至2.8斤,达到了出院的标准。

据小迪妈妈介绍,2024年9月18日,她曾因腹部被撞击后出现腹痛等症,在医院进行保胎治疗好转后回家休养。不料在9月24日(即怀孕25周+3天)时,她再次出现不规则下腹疼痛,还伴有发烧、胎膜早破,被紧急送到海南现代妇女儿童医院急诊科就医,并于9月28日因宫内感染,早产生下小迪。

当小迪出生时,哭声小、四肢软、肤色紫红色、呼吸窘迫,心率大于100次/分。断脐后,该院院新生儿科医护人员即刻给予保暖、清理呼吸道、气管插管、T组合正压通气等抢救措施,待生命体征稍平稳,立刻启动绿色通道,送往新生儿科早产儿重症监护室进一步救治。

“我们安排专人24小时对小迪进行监护,时刻关注小迪的病情变化。”海南现代妇女儿童医院新生儿科主任林则彬表示,刚到新生儿科时小迪病情危重,各个脏器均极度不成熟,呼吸窘迫,随时有生命危险,对于超低体重早产儿的救治充满了挑战。经多次会诊、评估,采取精细化护理与综合治疗策略,制定了精细的呼吸、循环、神经和营养等综合管理方案,帮助小迪闯过呼吸、感染、循环、喂养等难关。

此外,该医院安排护士一对一护理小迪,在细若发丝的静脉中置入中心静脉PICC,开展家庭参与式护理模式,让家长进入病房,参与住院期间的非医学性的常规生活护理,让家长与医护人员交流,缓解家长的情绪,提供情感支持。

“看到小迪一点点的进步,我们都非常激动。”小迪的管床医生符谷荣说,在新生儿科全体医护人员的综合救治与精细化护理下,小迪勇闯一个又一个关卡,最终转危为安。

“非常感谢你们,正是有了你们的精心救治和守护,才创造了生命的奇迹。”出院时,小迪妈妈连声感谢。她说,医院产科及新生儿科医护人员用专业和努力,让他们看到希望,感受到温暖。



出院前的小迪 受访者供图

海南学校寒假和开学时间出炉 小学、初中1月11日起放寒假

本报讯(海南日报全媒体记者张婉茜 黄婷)近日,海南日报全媒体记者从省教育厅获悉,海南小学、初中寒假时间为1月11日至2月16日,寒假天数37天;普通高中寒假时间为1月18日至2月16日,寒假天数30天。各高校寒假时间也已陆续公布。

其中,海南大学寒假时间为学生1月11日至2月22日,教职工1月15日至2月18日;海南师范大学寒假时间为1月19日至2月20日;海南医科大学1月12日起放寒假,下学期正式上课时间初步定为2月24日;琼台师范学院寒假时间为1月12日至2月21日;海南科技职业大学寒假时间为1月6日至2月20日;海南经贸职业技术学院寒假时间为1月4日至2月21日;海口经济学院寒假时间为1月10日至2月28日。

此外,中等职业学校1月18日起放寒假,2月15日至16日学生报到。

省教育厅明确,幼儿园、特殊教育学校参照义务教育阶段学校校历执行。专门学校不设置统一的寒暑假放假时间,由各学校根据招生实际情况,灵活组织假期教育教学活动,并适当安排教师轮休。

儋州一装配式构件项目开工

本报讯(海南日报全媒体记者吴心怡 通讯员陈浩)近日,儋州市东成镇现代预制装配式构件项目开工建设,完工后年产值可超5000万元。

东成镇现代装配式预制构件项目涵盖仓储物流区、预制构件区和办公生活区三大区域,项目采用先进的设计理念和环保材料,引进装配式建筑的先进技术和设备,旨在建立一个现代化、高效环保的仓储及装配式预制构件生产基地。项目一期投资1000万元,分两期建设完成,每月可生产装配式预制房6200平方米。项目建成后,年产值约为5100万元,能为当地居民提供50个稳定的工作岗位。

“预制装配式制品广泛应用于门面房、民用房、临时用房、办公楼、宿舍楼等建筑领域,市场需求量大,前景广阔。”该项目负责人夏爱平说,“东成镇招商团队深入梳理地块信息,经过多轮洽谈,促成土地顺利完成租赁,为我们公司项目的落地做了大量工作。”

现代预制装配式构件项目的落地建设是儋州市东成镇今年招商引资的成果之一。近年来,东成镇立足区位优势和资源条件,通过举办“在东成,何止西就”主题招商推介会、“品三香”主题乡村休闲消费节等活动,不断推介该镇的资源优势条件,推动菠萝种植基地、稻田间农庄、槟榔加工厂等10多个产业项目陆续落地。

“目前还有农副产品加工包装、仓储冷链物流、智慧农场等7个产融项目正在推动落地,计划总投资约2.8亿元。”儋州市东成镇相关负责人表示。

春节前 万宁推出多款平价菜 保供惠民

本报讯(海南日报全媒体记者林博新 通讯员吴小静)“这个活动太实惠了!能买到这么便宜、新鲜的白菜。”近日,在万宁广百汇南国店的平价菜专区,市民张女士的菜篮子里装满了刚选购的特价蔬菜,脸上洋溢着满意的笑容。旁边,市民们正有序地挑选着各类1元、2元特价菜。

为持续做好“菜篮子”保供稳价工作,万宁市商务局在岁末年初之际推出多款平价菜保供惠民,让市民的“菜篮子”拎得更舒心。

自2024年12月起至2025年1月31日,万宁广百汇南国店在该市商务局组织下开展“1元菜、2元菜”特价菜活动。每日,超市的平价专区都会摆上芹菜、小白菜、上海青等“15+N”蔬菜品种,全部以1元或2元的价格销售,这一举措有效平抑了蔬菜价格,还满足了市民及“候鸟”人群对平价蔬菜的需求。

此外,万宁菜篮子还开展了“平价蔬菜进社区、惠民行动汇民心”活动,平价蔬菜价格低于市场价10%以上,且每人每天限购一次,根据蔬菜属性限购重量,确保了更多人能够买到心仪的蔬菜。

“这些菜价格比小区上便宜不少,方便又实惠。”住在南洋嘉园小区的李先生一边挑选着蔬菜,一边对活动赞不绝口。

“下一步,我们将持续发力,不断优化保供举措,加强与各供应商的合作,拓展平价菜的供应渠道和品种,让平价菜保供惠民行动更深入、更持久,切实提高市民的幸福感和获得感。”万宁市商务局相关负责人表示。

林诗栋将参加 WTT新加坡大满贯比赛

本报海口1月6日讯(海南日报全媒体记者王黎刚)2025年乒乓球WTT新加坡大满贯1月30日开打,海南省乒乓球队的林诗栋将参加男子单打、男子双打和混合双打3项比赛。

WTT新加坡大满贯是WTT系列赛最高水平的“四大满贯”赛事之一,也是WTT首站大满贯赛事。该赛事单打冠军可获得10万美元奖金以及与奥运会、世乒赛相同的2000积分。双打冠军将获得8500美元奖金和2000积分。

国乒在男单和女单项目中各派出6人参赛,王楚钦、孙颖莎、王曼昱、林诗栋等主力选手悉数在列。他们6人因为世界排名靠前,不用打资格赛,直接从正赛开始。

其中,在男双比赛中,林诗栋将和王楚钦搭档参加。在混合双打中,林诗栋将和蒯曼搭档参赛。林诗栋/蒯曼的混双组合足以独当一面,最近半年,他俩联手拿到了多个国际比赛的冠军,巴黎奥运会结束至今保持不败。